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Ata da 23ª reunião ordinária do 2º período legislativo da 33ª 
legislatura da Câmara Municipal de Salinópolis, realizada no dia 
23/08/18.   

 

 

Aos 23 dias do mês de Agosto de 2018, nesta Cidade de Salinópolis, no prédio da Câmara 
Municipal, Palácio Manoel Pedro de Castro, situado na Avenida Beira Mar nº 1117,  às 
19:15 horas e 15 minutos o Presidente iniciou à sessão pedindo ao 1º Secretário fazer a 
chamada dos nobres Vereadores (a) de acordo com o livro de presença estavam 
presentes 09 Vereadores (a) que compõe o Parlamento Municipal, faltas justificadas dos 
Vereadores: Wagner Pontes, Francisco Machado, Gilson  Serra, Antônio Carlos Rufino, 
Rodrigo  Rayol. A seguir o Presidente passou para o grande expediente. Usando da 
palavra o Vereador Rocha Neto, para falar aos nobres Vereadores que na 
antepenúltima sessão discutimos aqui da questão ambiental que está acontecendo no 
bussu, no mesmo dia o Vereador Rodrigo Rayol, falou também sobre a coleta do lixo na 
Vila de São Bento, ficamos mais discutindo a questão do rio, da construção do hotel solar 
acabamos não dando atenção devida aquele pedido do Vereador que é de suma 
importância a voltarmos a discutir esse tema porque os moradores de lá entraram em 
contato comigo dizendo que realmente o cheiro está insuportável jogando resto de 
frango, de peixe, então tem que se dá um destino apropriado ao lixo ou se fazer uma 
coleta efetiva daquele processo. Mais como hoje a Câmara está meia esvaziada no sentido 
dos demais Vereadores pra discutirmos essa questão a respeito da Vila de São Bento. 
Também queria falar outra questão hoje recebi uma mensagem de um morador do Bom 
Jesus, o qual faço questão de ler que essa mensagem seja repassada para o maior 
números de pessoas possíveis pra que a mesma chegue até as autoridades competentes, 
nós os Vereadores, e ao Poder Executivo, a pessoa que fez essa postagem quer que nós 
venhamos a tomar conhecimento porque todos os dias falta água no nosso bairro isso é 
uma falta de respeito com moradores que são diretamente prejudicados pela falta de 
água acontece no horário que mais necessitamos para o alfaseres doméstico falta pela 
parte da manhã e só vem a noite, mais todo mês vem o talão com a fatura isso é a vários 
meses e ninguém toma as providencias para dá um nesse absurdo alguém tem dá um jeito 
nessa palhaçada, não sou que estou dizendo isso. Nobres Vereadores desde o ano de 
2013, sabemos que veio pra Salinas pra se colocar água de qualidade no Bom Jesus, cinco 
milhões, de 2013 á 2016, aqui houve discussões homéricas sobre a questão da água do 
Bom Jesus, porque moradores do bairro fizeram questão de fazer filmagens pra mostrar a 
qualidade da água porque saia da torneira como se fosse uma coca cola ou um suco de 
taperebá, não sou que estou falando isso ali tem um cidadão que acompanha a sessão da 
Câmara que sabe disso, inclusive houve um embate aonde simplesmente um ex-vereador 
não vou citar o nome por questões e respeito me atirou uma garrafa de água no peito 
porque eu trouxe água do bom jesus, e os Vereadores da época da base do Prefeito diziam 
que era de qualidade eu trouxe pra eles beberem mais não tiveram coragem de beber, 
tenho absoluta certeza que crianças ou adultos que ingerir essa água vão estar propenso 
a desenvolver a produzir ter ameba ou outras doenças, essa questão da água do bom 
jesus quem tem que resolver é o Prefeito Municipal, porque é ele que recebe os recursos 
do Governo Federal. Tem outra denúncia que me repassaram fui ao bairro da ponte, 
américa, california, ruas que você não consegue transitar, tem uma rua no bairro da ponte 
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que os moradores tiveram que comprar piçarra pra espalhar na rua pra poderem as 
pessoas terem mobilidade são os moradores que chamam a gente pra que possamos 
verificar in loco a situação que está acontecendo do abandono nos bairros periféricos se o 
centro  da cidade está  bonito não se pode negar, mais  nesses bairros periféricos pelo 
menos passe uma máquina pra fazer limpezas nessas ruas, assim como disseram que iam 
fazer uma comissão pra ir ao bussu mais eu acho que não foram, estive na Secretaria 
Estadual do Meio Ambiente em Belém, conversei com técnico nessa situação disseram 
que nenhum rio pode ser represado é Lei Federal. Pede a palavra o Vereador Carlão, 
querendo fazer uma pergunta para a V. Exª Presidente, lhe dou até aparte pra  responder, 
porque tem um questionamento grande na cidade ninguém sabe o que aconteceu na obra 
do pedalinho porque parou e o Executivo licitou a obra e  recurso em caixa e 
simplesmente a obra está parada e como V. Exª, está dia a dia com o gestor acredito que 
tem alguma informação certa pra dá para os Vereadores, e repassarmos para a população 
porque o que ouvimos que  foram uns técnicos da Caixa Econômica, e o que mandaram 
pra lá foi uma foto de uma placa e quando eles chegaram já tinha outra placa em cima, 
isso é serviço do Vereador averiguar pra que não haja aquele comentário negativo nem 
do lado da própria Câmara ou do Executivo porque não tem nada a esconder da 
população, mais o que se sabe está lá a obra parada é vergonhoso  ver um aterro 
espalhado e jogar um monte de pedra em cima de um aterro uma obra de dez milhões de 
reais, tem que ter uma estrutura segundo as informações o projeto é de um jeito e o 
propósito é de executar de outro, peço aqui que os Vereadores e a população presentes 
fiscalizem e fiquem de olho porque é um recurso federal e tem que ser bem aplicado já 
que todos aqui defendem um trabalho de qualidade. Também gostaria de saber quais os 
Vereadores que formaram uma comissão e foram até o Resort conversar com o Atila, acho 
que foi mais pressão do que outra coisa em relação a uma  associação de taxistas que 
estava sendo formado lá porque fui abordado na rua pelo um taxista perguntou como ele 
faria pra ter acesso a essa associação, não respondi porque eu desconheço essa comissão 
que foi até o Resort, segundo o que ele me falou foi Vereador daqui em comissão com o 
Presidente na pessoa dele, porque não sou de estar falando pela costa, simplesmente  
disse que esta casa ia tomar as providencias isso não é atitude de nenhum Vereador e 
muito menos de um Presidente se dirigir ir até a um empreendimento  pra tratar desse 
assunto porque fere os demais Vereadores, gostaria que o Senhor se justificasse porque 
as vezes as pessoas falam além do que devem porque somos 13 Vereadores porque 
quando falam de um Vereadores está falando de todos nós, é isso não fica muito bem pra 
determinado Vereador, eu jamais me desloquei da minha residência pra ir em qualquer 
empreendimento pra querer me beneficiar a empresário ou comércio nesse Município. 
Peço também a V. Exª, quando for adiar reunião dessa casa por favor cumpra o 
Regimento Interno desta Casa, não simplesmente ás 4:00 horas da tarde do mesmo dia da 
reunião comunicar os demais  Vereadores, peço a V. Exª, que leve mais a sério porque é 
uma Casa de Leis que decide o futuro do salinopolitano, também peço a mesa que informe 
aos demais Vereadores porque “descaracterizaram a caminhonete desta Casa,” 
porque  foi gasto seis mil reais, na reforma desse carro e simplesmente tiraram todo os 
adesivos da caminhonete, tipo com a intenção de fazer trabalho particular que não é 
permitido por esta Casa, peço que V. Exª justifique e dê  um relatório por escrito porque é 
dever do Vereador cobrar e querer saber o que aconteceu, Quero aqui comunicar que 
hoje recebi uma ligação do Deputado Luthe, questionando o Ricardo que é assessor direto 
do futuro Governador  Márcio Miranda, porque virão o Carlão com uma  foto ao lado da 
Deputada Alcione Barbalho. Eu não tenho rabo preso com ninguém nem telhado de vidro, 
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não dependo de empresário político, vou em qualquer casa e tiro foto com quem eu bem 
entender porque não troquei o meu direito de Vereador por favor nenhum, mande o 
Ricardo me ligar que eu converso com ele, hoje estou apoiando o Luthe Deputado Federal 
e o Estadual Celso Sabino, disse ainda ao Presidente, que esta Casa não pode permitir 
entradas de pessoas bebido ponha ordem nesta Casa, em uma reunião anterior essa 
mesma pessoa estava bebido e a Presidência não tomou as providencias. Usou da 
palavra o Vereador Flavio, aproveitando a oportunidade mandar um abraço para a 
Doutora Rosália, e ao público presente, o Carlão falou uma palavra que é verdade somos 
13 Vereadores e ninguém é melhor do que ninguém, estamos numa democracia e a 
população tem todo o direito de cobrar porque foram eles que nos colocaram aqui somos 
todos cobrados ninguém é cem por cento, mais acho que Salinas está bem avançado perto 
de várias cidades, mais sempre vai haver cobranças somos da base tenho que mais 
elogiar o  trabalho vendo o antes e o depois, sei também da situação do bussu tem que 
fazer essa comissão pra ver esse problema. Também quero aproveitar o espaço temos um 
projeto da ostra, já reunir com o Sebrae, Banco do Brasil, e pedi a gerencia do Sebrae que 
colocasse não no meu nome e sim nome dos Vereadores, o projeto da ostra lá no Santo 
Antônio de Urindeua. Pede novamente a palavra o Vereador Rocha Netto, para fazer a 
leitura de uma carta que recebeu de um morador o qual não assinou, fazendo uma 
denúncia sobre o mercado do porto grande, a falta de higiene do peixe que consumimos 
todos os dias, não tem tabela, muitas moscas em cima dos talhos, vendedores de peixes 
todos mal trajados, ainda diz que a vigilância sanitária municipal não fiscaliza só é nome 
só fiscaliza no mês de junho juntamente com o Procon, Dema, Semma, está cobrando dos 
Vereadores e do Prefeito Municipal, que fossem ao  mercado ver essa situação, “ até 
porque cita na carta que os mesmos não vão ao mercado porque se fossem iam ver 
essa situação”.  Como o Presidente não tomou as providencias em retirar a pessoa que 
estava bebido por codinome ARAPINHA do salão da Câmara Municipal, os Vereadores: 
Antônio Carlos da Conceição, Márcio Vanderson Soares da Cruz, Manoel Jesus de Araújo 
Rocha, e a Vereadora Maria de Lourdes Santos Lopes, retiram-se das suas cadeiras no 
meio da reunião. Usou da palavra o Vereador Nilson Santa Brígida, disse ao 
Presidente que queria que ficassem todos os Vereadores, pra debatermos essa situação 
do que foi criticado aqui das denúncias que foram feitas mais infelizmente eles foram 
embora é um direito deles, cada um são de maior sabem o que faz, acho que o Vereador 
Rocha Netto, antecedeu aqui falou uma coisa que está por fora da situação e nem sabe 
diretamente o que aconteceu no bussu, falaram pra ele ou se emprenhou por ouvido de 
alguém, a Secretaria do Meio Ambiente já mandou alguém lá juntamente com a polícia e o 
problema já foi solucionado queria que ele estivesse aqui pra ouvir. Outra situação que 
me traz aqui a esta tribuna, eles vão só criticar agora, o Vereador Rocha Netto fala aqui na 
legislatura passada trouxe uma água dentro de uma garrafa a qual estava suja da cor de 
um taperebá e que o Vereador jogou no peito dele aqui, vejam bem como é a situação 
todos nós temos essa preocupação com o Bairro do Bom Jesus, eu fiz parte da viajem que 
fizemos a Brasília pra trazer esse recurso, quando veio essa denúncia para cá  só é uma 
pessoa que faz,  gostaria que a população do bom jesus viessem a esta Casa para provar 
de verdade se realmente essa água está nessa situação não vou dizer que está 100% essa 
água,  pois essa falta de  agua é em todos os bairros, ás vezes quebra uma bomba mais 
dizer que só olha para o centro, ele não olha pro bairro do guarani onde mora, o bairro da 
prainha, do porto grande, João Paulo II, Pedrinhas e vai até o bairro Bom Jesus,  Atlântico, 
todos os bairros estão recebendo recursos, é direito do Vereador mais gostaria que eles 
estivesse aqui para ouvi a verdade mais não levantar e irem embora porque salinas 
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mudou muito a vista de cinco anos atrás e Vereador se enche de razão e vem aqui criticar, 
infelizmente o Prefeito não vai fazer tudo 100% rápido, tivemos um inverno pesado mais 
ele procura fazer pelo nosso Município, e Vereador vem aqui contar uma situação falar 
em  política porque foi colocado um adesivo na moto dele de outra candidata, por isso 
que eu digo o político ele  tem que ter rumo para evitar de estar pulando de galho em 
galho, e vim a esta tribuna falar o que quer e o que ele é de verdade, fala que vai apoiar 
um e depois já está com outro isso não se faz não concordo de maneira alguma. Na 
reunião passada quando falaram na situação do rio bussú vim a esta tribuna mais o 
Vereador Rocha Netto não veio, reforcei as palavras dos Vereadores Machado, Rodrigo 
Rayol, eu disse que deveriam procurar o meio ambiente e Graças a Deus foi tomada as 
providencias e não só do rio do bussu, mais do rio que tem na estrada o rio majó, sei que 
todos nós devemos fazer o nosso trabalho, agora Vereador vem  falar de uma denúncia de 
uma água, o nosso Prefeito tem se preocupado bastante com a nossa cidade está fazendo 
um trabalho bom vai trabalhar até o fim de seu mandato em 2020, as obras que ele 
prometeu para o povo, depois falou que obra da praça do Santo Antônio  Urindeua,  vai  
ser iniciada  ainda este mês. Fez uso da palavra o Vereador Marcelo Maia, dando boa 
noite a todos, também ia dá boa noite aos Vereadores e a Vereadora, mais infelizmente 
deixaram o plenário e foram embora, mais isso não vai deixar de nós falarmos  para a 
população que se encontra presente ou menos se esconder, uns vinte minutos atrás um 
Vereador disse que fala pela frente pois se fala pela frente é pra ouvir também mais 
infelizmente não está, quero dizer que a árvore que dá bons frutos ela é apedrejada e 
muito, porque a que não dá fruto não é apedrejada, lembro que em 2012, nós éramos 19 
candidatos, andamos assumimos compromissos com o Prefeito Paulo Henrique na época 
candidato, andando e pedindo voto em cada bairro e vilas e enfrentando a realidade do 
nosso Município e fomos eleitos e trabalhamos e o Prefeito Paulo Henrique 80% ( por 
cento) da reeleição com aprovação do povo, nós de novo reeleitos e estamos aqui com o 
Prefeito Paulo Henrique, trabalhando agora as reivindicações vão acontecer não só em 
bairros e vilas e também da própria pessoa, sabemos que no Brasil o percentual de um 
Presidente que vai ser votado por cidadão brasileiro está lá em baixo de 2, 3 por cento, 
isso é vergonhoso pro político que pensa que a política é brincadeira até porque tem dois 
lado pro político abraca a corrupção ou abraca o povo com trabalho, da corrupção tem 
vários presos de Vereador a Presidente,  agora quem segue o rumo do bem com trabalho 
junto com o seu povo tem a resposta em obras em inauguração, e  Salinas é exemplo e 
tem 144 municípios e Salinas está à frente de vários Municípios através obras do governo 
Paulo Henrique, e o grupo também está de parabéns o Secretário, Vereador, e todos os 
setores e respectivos órgãos, aqui não é diferente a Câmara, o Vereador tem vários 
argumentos o político em si ele inventa, aplica, faz todas as barbares, mais falar a verdade 
que é bom isso é pra poucas pessoas, o Vereador que foi embora e abandonou o local, 
nem no bussu ele sabia o que estava se passando foi montado sim uma comissão dos 
Vereadores Waguinho, Machado, Rodrigo Rayol, juntamente com um trabalhador do Meio 
Ambiente, falaram com o proprietário e não era daqui da região era de Belém,  e não sabia 
o que estava fazendo  pediu desculpas  já veio na Secretaria do Meio falou com a 
Secretária, e normalizou a situação, ai o Vereador aumenta sei também que não teve 
nenhuma postagem tudo é mentira, eu não sei se vai ter uma pessoa pra fazer uma 
postagem do que o Prefeito construíu no bairro bom jesus, hoje estava colocando piçarra 
na última rua desse bairro não estou mentindo, ai o Vereador vem com mentira com 
baboseira, temos que ver como era esses bairros antes é agora como estão o que foram de 
imediato nesses bairros  foi a colocação da água para  fazer o seu próprio sustento. Outro 
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assunto andando por outros Municípios, conversamos com os políticos de cada vilas eles 
falam que não tem nem ambulância não tem médicos e os doentes de outros lugares estão 
vindo todos pro nosso Município de Salinas. Antes foram feitas umas perguntas não vou 
falar na tribuna, vou falar como mesa explicar falar pra população que não temos nada a 
esconder, mais na tribuna é uma coisa é mesa é outra, estou falando o que está ocorrendo 
quando se fala em Resort, vou explicar quando se fala em dinheiro que veio pro 
Pedalinho, vou explicar em microfone, em papel, através de rede social e tudo que ocorre 
na Câmara  é só acompanhar o portal da transparência, as vezes fico olhando pra 
Vereadores falando coisas que tem  no portal da transparência, se a mesa estiver errada 
juntamente com o Presidente e seus secretariados que procurem o Ministério Público, ai 
vamos explicar. Pediu a palavra o Vereador Zé de Homero, disse que denúncias, 
reclamações sabemos que existe e não somos perfeitos no Município, mais criticar e 
duvidar das palavras dos outros é fácil, quero parabenizar os Vereadores pela suas 
palavras porque são verdadeiras porque que tem  interesse e aquilo que ver  e 
acompanhando o nosso trabalho do dia, como nós Vereadores se preocupamos dos 
bairros e vilas porque somos representantes do povo, digo ainda, já chegou tubulação pra 
ser colocado nas galerias isso já está sendo feito não de imediato, somos Vereadores e 
temos que cobrar do prefeito porque o povo nós cobra.  Logo  após  Presidente passou 
para a 1ª parte: Não tendo matéria para ser discutida nem aprovada, fez usou da 
palavra, repassando para os Vereadores e a população, quando se fala na obra do 
pedalinho, quem não sabe já veio a primeira parte dois milhões, conforme a obra em 
andamento, mais como está sendo investida isso não é ousada da Câmara e sim do 
Executivo, cabe ao Vereador ou qualquer cidadão fiscalizar, porque não é a Câmara que 
está ordenando a obra, o Vereador parecer que não tem raciocínio, o Vereador que agora 
é contra uns tempos atrás era a favor do Executivo, não saia das Secretarias, agora quer 
saber vai na Prefeitura pede explicação para o Secretário de Obras, ver como está o 
andamento da obra do pedalinho, também fizeram uma colocação sobre o Resort, eu 
queria estar todos os dias no Resort é um orgulho pra  mim como Vereador e  nesse ano 
de 2018 como Presidente da Câmara,  e queria ter esse poder que eu não tenho, pra 
direcionar aquém de direito, eu não quero tirar o pirão com os e diz o prato da boia do 
povo salinense o seu sustento e dá para os de fora eu não faço isso, eu vejo e escuto a voz 
da população salinense do ajudante de pedreiro até o gerente da rede hoteleira, eu queria 
poder ter esse poder mais o que eu poder junto com os Vereadores interligar pra deixar o  
nosso povo trabalhando lá eu faço porque eu assinei juntamente com o Vereador Nilson, 
um apartamento lá mais não posso, nós poderíamos ter um apartamento lá eu queria 
poder ter um, pelo lado que eles queriam tinha Vereador na aprovação de 2014, eles iam 
ter um apartamento pra cada um, colocando uma faca no pescoço, eu aprovo mais me dá 
um apartamento, graça a deus, andamos nos quatros cantos da cidade de cabeça erguida 
isso depende de caráter e personalidade pois é individual. Quando se fala em carro som 
eu escutei agora pouco era pra estar aqui não fui eu que expulsei não eles levantaram e 
foram embora, Presidente de Câmara, Prefeito, qualquer pai de família, não reforma sua 
casa, é igual carro da Câmara, sou Presidente, eu tiro o amassado, mando pintar, trocar 
pneu, faço o que eu quero tudo dentro da legalidade mando trocar o adesivo se eu quiser 
e presto conta, ano passado o carro se eu não dou pressão não saia lá do Neto Car, bora 
que vou iniciar a Presidência 2014,  se esse caro não aparecer eu vou pra cima o carro 
veio dia 06 de janeiro, dei um trato no carro está lançado no portal da transparência da 
Câmara Municipal de Salinópolis.  Agora quer um parecer porque eu tirei o adesivo, vai 
aprender ser Vereador. Depois agradeceu a presença da comunidade dos Vereadores. Em 
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seguida encerrou a reunião, marcando a próxima para o dia 04 de setembro. E para 
constar Flávio Marcio assumindo interinamente 1ª Secretária lavrou a presente ata 
depois de aprovada será assinada pelos Vereadores presentes. Palácio Manoel Pedro de 
Castro, 23 de agosto de 2018. 
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